

Posudek školitele disertační práce

Student : Mgr. Ilona Lískovcová

Název práce: Analýza potřeb služeb pro děti do tří let věku v regionu České Budějovice

Školitel: doc. MUDr. Vladimír Vurm, CSc.

Téma práce považuji za velmi aktuální. V minulých letech po r. 1990 došlo k rušení jeselských zařízení pro děti do 3 let.

V současné době znovu vznikají požadavky ze strany rodičů, vzhledem k ekonomické situaci mladých rodin. Orgány zodpovědné za tuto oblast, mají minimální znalosti o těchto potřebách - služeb pro děti do tří let věku dítěte.

Disertační práce Mgr. Lískovcové, která se zabývá touto problematikou má celkem 172 stran textu mimo příloh, z toho je 105 stránek části výzkumné, tudíž převažující nad částí popisnou.

Práce je členěna do šesti kapitol, včetně statistického rozboru, je psaná přehledně s odpovídající úpravou.

Jako školitel mohu konstatovat, že doktorandka pracovala velmi samostatně, a velmi aktivně s osobním zaujetím pro danou problematiku.

Cíl práce a tím i výzkum byl rozdělen do 2 částí, při čemž jedním cílem bylo zmapování a zhodnocení služeb pro děti do tří let věku v regionu Č. Budějovice ve vztahu k obdobným službám v ČR. Druhým cílem výzkumu bylo provést rozbor šetření u rodičů s dětmi do tří let věku, v regionu Č. Budějovice a zjištění, u kterých skupin respondentů bude vyšší potřeba služeb pro děti, včetně prokázání souvislosti ve vztahu věku, vzdělání, bydliště a úvahou o nástupu do práce.

Oba stanovené cíle byly naplněny. U prvního cíle bylo prokázáno, že v regionu Č. Budějovice existuje srovnatelná síť služeb pro děti do tří let věku jako v ČR.

Druhý cíl byl také naplněn a byl prokázán větší zájem a potřeba služeb pro děti do tří let věku u respondentů s bydlištěm ve městě a vysokoškolským vzděláním, kteří plánují návrat do pracovního procesu dříve než ve věku tří let svého dítěte.

Výsledky výzkumu prokázaly, že odpovídající služby pro děti do tří let věku nejsou naplněny. 27% respondentů je zcela postrádá a 35% respondentů by rádo o využití této péče uvažovala kdyby byla zajištěna.

Významnou roli zde hraje faktor obavy ze ztráty profesního růstu (34,4% resp.) a obavy ze zhoršení finanční situace (71,4% respondentů).

V případě zabezpečení odpovídajících služeb pro děti do tří let věku by rádo do pracovního procesu nastoupilo 34,8% respondentů dříve, než ve 3 letech věku dítěte. Tato zjištění by měla v praxi posloužit pro orgány zabývající se touto problematikou a vytvořit příznivé podmínky pro vznik kvalitních a spolehlivých služeb pro děti do tří let věku, zejména v té kategorii 2 – 3 letých dětí.

ZÁVĚR

Práci doporučuji k obhajobě, s návrhem na udělení titulu PhD. v oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů.

Místo vypracování a datum:
České Budějovice 8.3.2011

Podpis:

